

太原市万柏林区凤凰双语小学

开展“拒绝校园暴力”教育活动

“安全责任，重于泰山”。为切实保障学校师生安全和校园安全，太原市万柏林区凤凰双语小学在学校管理过程中把安全工作放在各项工作的首位，牢固树立“安全无小事，责任重于泰山”的理念，坚持预防为主、防治结合、加强教育、群防群治的原则，把师生的生命

安全放在第一位，完善和落实各项安全政策和措施，努力提高安全管理水平。

近日，山西省红十字志愿者协会的老师们来到学校为五年级的孩子们开展了拒绝校园暴力的教育活动。

山西省红十字志愿者协会的老师马丛霞、薛丽静、郭丽琴

为孩子们带来了生动有趣的课程。老师们给孩子们讲述了什么是校园暴力，遇到此类情况该如何处理等内容，助教老师给同学们演示如何进行自我保护。孩子们认真听讲，踊跃举手回答老师提出的问题。

老师不仅仅教会同学们如何拒绝校园暴力，也帮助孩子们

拾起信心，做快乐的自己，做情绪的小主人。

用心开展有温度的教育。此次活动，使同学们充分认识到了校园欺凌和校园暴力的危害性，同时也增强了学生的法制意识和安全意识。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 李雪婷)

太原市迎泽区新西小学工会 举办预防宫颈癌科普讲座

2月28日下午，太原市迎泽区新西小学工会为女教师举办《预防宫颈癌，筑起生命爱的防线》科普专题讲座。

讲座现场，常大夫图文并茂地讲述了宫颈疾病预防以及宫颈癌的筛查与防治。现场互动问答，一对一解开了许多女性职工对宫颈疾病的误区，常大夫叮嘱大家定期进行妇科检查，做到早发现、早诊断、早治疗，预防宫颈疾病恶变。整场讲座内容丰富，大家认真听讲，纷纷表示此次讲座他们受益匪浅，希望今后能多多举办这种形式讲座，丰富大家的健康知识。

此次活动，是学校科普专题系列活动之一，通过不同形式的科普活动，关注广大职工的身体健康。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 李荣)

太原市迎泽区双南小学二年二班

向学生普及 春季传染病预防知识

为提升学生及家庭对春季常见传染病的应对处置能力，太原市迎泽区双塔南巷小学二年二班积极开展“守护健康 预防先行”春季传染病预防系列活动。二年二班的同学们首先接受了传染病预防、卫生消毒知识培训，其次认真学习了关于预防春季传染病的健康主题教育课，最后还对传染病处置流程进行全方位演练。

活动中教师根据二年级孩子年龄特点，利用视频、图片、故事等形式帮助孩子复习巩固正确佩戴口罩的方法和七步洗手法等传染病预防措施，并积极开展家长宣传活动，通过微



信群向家长普及春季传染病预防措施。

双南小学将二年二班的这次活动推广到了全校，并表示今

后将以多种形式继续开展春季传染病预防宣传活动，全面提高学生和家对传染病早期识别和预防的能力，切实做好春季传

染病防控工作，家校携手为孩子们的健康保驾护航!

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 任艳莉)

太原市迎泽区双南小学二年二班 开展春季传染病预防系列活动

为提升学生及家庭对春季常见传染病的应对处置能力，太原市迎泽区双塔南巷小学二年二班积极开展“守护健康 预防先行”春季传染病预防系列活动。

二年二班的同学们首先接受了传染病预防、卫生消毒知识培训，其次认真学习了关于预防春季传染病的健康主题教育课，最后还对传染病处置流程进行全方位演练。

活动中教师根据二年级孩子年龄特点，利用视频、图片、故事等形式帮助孩子复习巩固正确佩戴口罩的方法和七步洗手法等传染病预防措施，并积极开展家长宣传活动，通过微信群向家长普及春季传染病预防措施。

双南小学将二年二班的这次活动推广到了全校，并表示今后将以多种形式继续开展春季传染病预防宣传活动，全面提高学生和家对传染病早期识别和预防的能力，切实做好春季传染病防控工作，家校携手为孩子们的健康保驾护航!

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 任艳莉)

安全教育是学校教育的永恒主题，安全知识和技能也将陪伴孩子的生命旅程，为他们保驾护航。为了让同学们在每学期“知安全、讲安全、行安全”，提高安全意识，养成安全好习惯，太原市迎泽区山水城小学组织策划各年级每周更新安全小提示。

小提示从师生身边的安全主题入手，涉及交通安全、用电安全、防火防灾等方面，用简单明了的语言根据低、中、高三个学段年龄特点安排每周一个安

太原市迎泽区山水城小学

组织开展“安全小提示”活动

全小知识。

各班的安全小提示以图文并茂的形式呈现在黑板的鲜明角落，老师们每天利用早读时间带领同学们大声朗读小提示内容并举生活中的例子进行讲解。在午练时，同学们用写一写的方式熟记安全知

识，在多种多样的形式中将安全知识内化，让孩子们逐步形成自我保护意识，提高自我保护能力。

安全无小事，责任重泰山。山水城小学利用小提示的活动将安全教育融入日常教学活动中，使安全发展理念常态

化，落实校园安全管理责任，提高学生自我保护能力。着力打造平安校园，构建和谐校园环境，为孩子们筑牢安全防护墙，让孩子们在阳光下健康成长!

(本报记者 张敏 通讯员 任佳)

太原市迎泽区第三实验小学校 开展交通安全主题宣讲活动

为进一步提高我校学生的交通安全意识，提高自我防范能力，减少意外伤害事故发生，3月3日上午，太原市迎泽交警一大队二中队的警官张建伟走进迎泽区第三实验小学校开展“安全伴我行”主题宣讲活动，近200名学生当面聆听宣讲。

交警叔叔针对孩子们的出行时间、出行方式等开展宣讲，详细讲解了自行车、电动车、摩托车的必备的骑行要求，告诫学生不要在马路上打闹、追逐，杜绝乘坐黑车、报废车、超员超载等违法车辆，以及出行时遇到交通危险情况如何紧急避险等安全知识。同时，叮嘱学生们要严格遵守交通法律法规，提高交通安全意识，做到安全出行。

通过讲解交通安全知识，旨在增强学生的安全意识和自我保护意识；引导学生认识交通信号灯、交通标志标线，引导学生自觉遵守道路交通法律法规。

最后他还和孩子们约定要经常走进校园和孩子们同上一堂“安全课”，循循善诱的讲解，一问一答的互动，从而引导学生发挥“小手牵大手”的作用，做到回家提醒自己父母及家人自觉遵守道路交通法律法规，积极发挥模范带头作用，做到知法守法、文明出行。

通过此次交通安全活动的宣讲，进一步增强了学生们的交通安全意识和自我保护能力，从而带动每个家庭，将文明交通的理念深入到千家万户，逐步提升全民文明出行安全出行的交通意识，为美丽太原增加文明风景。

(本报记者 郗艳 通讯员 梁晓蓉)

太原市迎泽区三晋小学

迎接太原龙城铁骑进校开展道路交通安全宣传活动

为进一步普及交通安全知识，增强学生交通安全意识，3月1日下午，太原龙城铁骑的骑警们走进太原市迎泽区三晋小学开展道路交通安全宣传进校园活动。

活动中，铁骑交警闫文韬根据孩子们日常出行实际，通过展示交通手势，讲解典型交通事故案例，现场交流互动等多种形式，为师生们普及了正确乘坐机动车

辆，正确骑乘非机动车辆以及步行上学时应注意的交通安全知识，让孩子们自觉摒弃交通陋习，增强知危险、懂安全的交通理念，引导孩子们从小养成文明交通习惯，并以小手拉大手的形式将交通安全法规带进家庭。

铁骑队员们还为孩子们展示了铁骑摩托车驾驶技能，行云流水般的动作深深吸引了孩子们，使他们兴奋不已。在铁骑

队员的指导和保护下，孩子们还坐上铁骑摩托车，体验铁骑的使命。过一把当“交警”的瘾。一位一年级的同学，还把老师奖励给他的糖果送给他心目中的大英雄。

太原龙城铁骑肩负着重大保卫活动及有影响的交通事故先期处置等方面工作。同学们说：“这次特别的交通安全宣传活动，让我看到太原交警的风采，更重要的是，我们要

在平时遵守交通规则，让道路更加规范通畅，城市也会更加安全、有序。”

这次骑警进校园宣传交通安全教育活动营造出了学校浓厚的交通安全宣传教育氛围，切实增强了学生文明交通，安全出行意识，自我保护意识和“文明守法 平安回家”的理念，达到了良好的宣传效果。

(本报记者 张敏 通讯员 乔敏)